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Kilenc ellenzéki képviselő
reformpártot alakit és szövetségre lépnek a 

független kisgazdapárttal
reformokért kíván harcolni, time-

Vasárnap avatják fel 
a kalocsai

Népművészeti Házat
Holnap, vasárnap avatják fel 

ünnepélyes keretek között a ka 
locsai Népművészeti Házat. A fel­
szentelést gróf Zichy Gyula érsek 
végzi. Dr Fabinyi Tihamér pénz 
ügyminiszter adja át a Népművé­
szeti Házat a kormány nevében dr. 
Farkas Géza polgármesternek és 
dr. Kujáni Ferenc kanonok, érseki 
irodaigazgatónak, a kalocsai föld 
míves ifjúsági egyesület vezető­
jének.

8 hónapi börtönre ítél­
tek egy volt zentai 

ügyvédet
Dr. Kalmár Simon Ernő zentai 

származású ügyvéd ellen a buda­
pesti ügyészség évekkel ezelőtt 
háromrendbeli sikkasztás cimén 
vádat emelt és a törvényszék az 
ügyvédet nyolc hónapi börtönre 
ítélte. Felebbezés folytán az ügy 
a tábla elé kerüli, amely a tör­
vényszék ítéletét helybenhagyta. 
A tábla súlyosbító körülménynek 
vette, hogy dr. Kalmár Simon 
Ernő ügyfelei bizalmával vissza­
élve követte el a bűncselekmé­
nyeket.

Hétfőn és kedden 
maturálnak a női 

keristák
A bajai állami női felsőkeres­

kedelmi iskolában egy nappal 
előbb kezdődik aszóbeli érettségi 
vizsga, mint ahogyan tervbe vet­
ték. Junius 9 és 10-ike helyett 
8 és 9 én lesz az érettségi vizsga, 
vagyis hétfőn és kedden. A női 
kereskedelmi iskola IV. évfolya­
mának mind a 18 növendéke si­
kerrel tette le az osztályvizsgát 
s Így mindegyiket szóbeli érett­
ségi vizsgára bocsátják. A ma­
túra vizsga miniszteri biztosa 
Bárcza József, a kecskeméti női 
felsőkereskedelmi iskola igaz­
gatója lesz.

A fitt felsőkereskedelmi isko­
lában Űrnapja után június 12 és 
13 án, pénteken és szombaton 
lesznek a szóbeli érettségi vizs­
gálatok, amelyeknek miniszteri 
vizsgabiztosa dr. Andrich Jenő 
egyetemi tanár lesz. Ez az érett­
ségi vizsga is két napig fog tar­
tani

A közelmúltban tanácskozások 
folytak a magyar politikai életben 
egy középpárt alakítására, amely­
ben egyesíteni akarták a párlnél- 
küii legitimistákat és a keresz­
ténypárt vidéki képviselőtagjait, 
abból a feltevésből indulva ki, 
hogy a kereszténypártnak fel kell 
borulnia Wolff Károly kormány- 
párti és gróf Zichy János határo­
zott ellenzéki állásfoglalása miatt. 
A kereszténypárt nem szakadt 
ketté, gróf Sigray Antal nem akart 
szerepet vállalni a tervezett kö­
zéppártban, emiatt a mozgalom 
elaiudt, illetve más irányt kapott.

Most arról van szó, hogy kilenc 
ellenzéki képviselő pártot alakit. 
Az uj oárt programját dr. Sulyok 
Dezső félti ki a parlamentben a 
felhatalmazási javaslat vitájában. 
A párt vagy a nemzeti reformpárt 
vagy az agrár reformpárt nevet 
veszi fei. A csoport azokért a

A nagybaracskai csatornahíd 
megépítéséről már régóta nem 
esett szó. Pedig a hid a legvaló­
ságosabb összekötő kapocs, a 
legelevenebb szimbólum két el­
választott, de lelkileg együvé tar­
tozó valóság egyesítésére, egy­
máshoz való kőzelebbhozatalára. 
Minden kis faluban, minden vá­
rosban, minden országban szinte 
diadalünnep egy hid megépítése, 
mert mindenütt, természetesen a 
dimenzióknak megfelelően, a leg ­
nagyobb és legsóvárgottabb szük­
ségletet elégíti ki. A metafizikában, 
a filozófiában, a költészetben és

A pandurszigeti gyilkosság ál- | 
dozatát felboncolták s megáila- > 
pitották, hogy Maros István 56 | 
éves szeremlei halászi baltacsa­
pással öllék meg. A halál köz­
vetlen «ka agyvérzés volt. Több 
belső sérülést is találtak az ál­
dozat gyomra táján, amelyek 
abból származtak, hogy a hal-

lyeket a kormány ígért, de nem 
valósított meg. Különösen agrár- 
és szociálpolitikai téren vannak 
még fontos tennivalók, amelyek­
nek megvalósításáért akar küzdeni 
az uj pártai .kulat.

A kilenc képviselő, akinek csat­
lakozására számítanak a követ­
kező: dr. Csoór Lajos, dr Drobni 
Lajos, Farkast 'vi Farkas Géz::, 
Kun Béla, dr M ikray Lajos, 
Matolcsy Mátyás, dr. Pelró Kál­
mán, dr. Meiz'cr Károly és dr. 
Sulyok Dezső. Vagyis heten pár- 
tor, kívül állanak, mig dr. Makray 
ma még a le ..iiimisla néppárt 
tagja, dr. Meizler pedig a keresz­
ténypárté.

Az uj párt szoros együttműkö­
dést — pártszövetséget — kíván 
megvalósítani ,i független kisgaz­
dapárttal.

jeíkep és legszínesebb, legeleve­
nebb metafora a hid. Nem egy 
cikkben mutattunk rá már eddig 
is azokra az anyagi és fizikai 
előnyökre, amelyek ebből a hidból 
szál maznának arra a mintegy 
50 — 60.000 főnyi lakosra, akiket 
közvetlenül érintene a Ilid elké­
szítése. Itt csak arra mutatunk 
rá, hogy közelebb kerül egymás­
hoz kél gazdaságilag egymásra 
utalt s Nagybaracskára gravitáló 
vidék és teljesednék fél évszázad 
eddig meghiúsult vágya.

dokiót gyilkosai valószínűleg még 
meg is taposlák.

Dr. Gál Károly kir. ügyész 
kihallgatta az áldozat életveszé­
lyesen megsebesült unokáját, 
Maros Mátyás 14 éves fiút, aki 
elmondta, hogy öregapja vele a 
Dunára ment halászni. Jó zsák­
mánnyal lértek haza és ennek

őrömére többen csatlakoztak 
hozzájuk halpaprikásra. Kuba 
tovics Antal, Gál József, Fazekas 
József és Mersch! Adám dunai 
halászok veitek részt a vacsorán, 
amelyen a hajnali órákig mu­
lattak. Mulatozás közben a négy 
dunai halász italos állapotban 
beléjük kötött, Ö nagyapja se­
gítségére sietett, de Gái József 
baltával hátbavágta, úgy hogy 
ijed'ében elszaladt és azután az 
erdőben összeesett. Az ö távol- 
létében verték agyon azután az 
orvtámadók, az öreg Maros Ist­
vánt, a véres baltát pedig a Du­
nába dobták.

A négy őrizetbe vett gyanúsí­
tott közül egyik sem akarja 
vállalni, hogy ő tette meg a ha­
lálos fejszecsapást. Csupán Gál 
József ismert be annyit, hogy a 
már eszméletlen Maros József 
halászmesteri megtaposta, amikor 
az már haldokolt. A halálos 
baltacsapást azonban egyik gya­
núsított sem akarja magára vál­
lalni. Mindanégyen azt vallották, 
hogy amikor eltávoztak Pandúr- 
szigetről, az öreg halász még 
élt, hőrgött, orvos segíthetett 
volna még rajta.

Csütörtökön este a csendőrök 
kiviitéx a gyanúsítottakat Sze­
remére, ahol a súlyosan sérült 
14 éves fiú fekszik. A fiúval tör­
tént szembesítés után az ügyész 
a helyszínen szándékos ember­
ölés bűntettének gyanúja cimén 
letartóztatta a négy halászt s 
csütörtökön éjjel Szereméről a 
négy gyanúsítottat a csendőrök 
bekísérték a bajai ügyészség fog­
házába. Maros József holttestét 
Szeremlén pénteken délután nagy 
részvét mellett temették el.

Regös előadások 
a nagybaracskai 

kerületben
Napok óta járja a bajai járás 

községeit s eddig Hercegszántón, 
Dá vödön Nagy bat acskánCsátalján 
és Szeremlén tartott nivós elő­
adásokat Gömöry Antal regős, 
magánénekes tenorista, aki az 
irridentizmus ébrentartását nem­
csak dalban, hanem versben, 
szóban és egyéb lettekben is 
szolgálja. Műsorán Tosca, Car­
men, Parasztbecsület operák áriái, 
régi 300 éves magyar dalok sze­
repelnek, amelyek ma már uj da­
lokként hatnak, azonkívül Ady 
Endre, Kiss József, Végváry, Vá­
ra dy Antal, Vályi Nagy Géza, 
Szegedy László műdalai, valamint 
Békeffy László, Nagy Endre, Lo- 
vászy Károly kabarétréfái.

Megint elaiudt a nagybaracskai 
csatornahid-épités huzavonába 

fulladt ügye
irodalomban is egyik legvilágosabb

Ä halpaprikás vendégei ölték meg a 
vendéglátó halászmestert

Négy dunai halászt tartóztattak le a pandur­
szigeti gyilkosság miatt

M íón/IÁBr annak is örömet okoz,
MJClílUdi aki adja!
Ajándéktárgyak nőnek férfinak, állandóan friss választékban

P~9Jázár-nái
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REINHARDT Divatcsarnokban, Baja.
Kinevezték az államosított tiszti 

orvosokat
Vitéz dr. Zákány Andor lesz egy személyben Baja 
város és Bács Bodrog vármegye tiszti főorvosa — 
Dr. Gósy Ferenc vármegyei tiszti főorvost Somogy- 
vármegye közegészségügye élére állítják

A közegészségügyi törvény úgy 
intézkedik, hogy ez év junius 
30-ikával az összes törvényható­
sági és megyei város tiszti orvosai, 
a vármegyék tiszti főorvosai, va­
lamint járási tiszti orvosai ren­
delkezési allonánybi kerülnek az 
esetre, In addig nem történik 
intézkedés olyan irányban, hogy 
az állam átveszi őket, mert ezután 
a tiszti orvosok állatni orvosok 
lesznek.

Ez a kérdés itt Baján és Bács­
kában t következő tiszti orvosokat 
érdekli :

Baján: vitéz dr. Zákány Andor 
tiszti főorvost, dr. Versé iyiné dr. 
Csoór Andre 1 tb. tiszti főorvos, 
tiszti orvosi és dr. Arnold Alajos 
kerületi Intósígi o-v ist A vár 
megye területén pedig di. Gósy 
Ferenc m .‘gyei ti.sza (darvast, dr. 
bar ink ti D unj m wich Endre 
bácsalmási járást tiszti orvost, dr. 
Nagy Árpád baj ii járási tiszti
orvost és dr 
noshalmai jár

Zimnó Endre j i 
isi tiszti orvost.

A belügyi tárca költségvetési 
vitájában Kun Bél i ellenzéki 
képviselő azt Kérte Koz na Miklós 
belügyminisztertől, hogy ne en­
gedje érvényesülni a protekciót a 
tiszti orvosi kinevezéseknél

Mire a belügyminiszter azt vá­
laszolta :

Nem érvényesülhet, mert 
már el vannak intézve.

Ebből a belügyminiszteri meg­
jegyzésből kitűnik, hogy már ki 
is nevezték az államosított tiszti 
orvosokat, illetve megtörtént a 
döntés arra vonatkozólag, hogy 
kiset vesznek át állami közegész­
ségügyi szolgálatba.

Értesülésünk szerint jelentős 
személyi csere fog bekövetkezni 
a vármegyei tiszti főorvosi állás 
ban, mert a törvény megengedi 
az', hogy több tiszti főorvosi 
állást összevonjanak s főorv 'sokat 
más mű cödési területre helyezze­
nek át. Ez alapon egyesiek a 
bajai és bácsbodrog vármegyei 
tiszti főorvosi állásokat s arra 
egy személyt neveztek ki vitéz 
dr. Zákány Andor bajai tiszti 
főorvos szeméivében. Viszont dr. 
Gósy Ferenc bácsbodro ■.várme­
gyei tiszti főorvost áthelyezik 
Bajáról, illetve Bács Bodrogvár- 
megye éléről Somogy vármegye 
élére s lehetséges, hogy egyúttal 
Kaposvárnak is tiszti főorvosa 
lesz.

Hogy a többi bajai tiszti or­
vossal és a három vármegyei 
járásorvossal mi lesz, á veszi e 
őket .az állam, vagy pedig ren­
delkezési állományba la lyezik, z 
egyelőre titok, ami azonban jú­
nius 30 ig el fog dőlni.

Ä bácsalmási kerület képviselője 
kerül az OT5 vezérigazgatói 

pozíciójába
Úgy látszik, az >!< aa < lesz igazuk, 

akiK azt a hirt terjesztik, hogy a 
junius 9-iki közigazgatási bírósági 
ítélet nagy változásokat hoz a 
bácskai politikában és a nagy- 
baracskai járás közigazgatásáoan 
is. Amint a m andátu aa átitélése 
megtörténik, a baj ű jár.ásb in igen 
sok tisztviselőt ki fognak cserélni 
a községekben . . .

Ikrek szerint azonban arról is 
szó van s ezt most főleg a köz

ség.'kben lanszirozzák, hogy dr. 
A t.öldy Béla, a bácsalmási kerület 
képviselője rövidesen lemond a 
mandátumáról, mert ö fog kerülni 
az ÜTI. vezérigazgatói pozíciójába.

Hogy pedig erről komolyan 
szó van, .azt leginkább az igazolja, 
hogy az ÜTI. személyi vonatko 
zásu ügyeit mindaddig nem intézik 
el, amíg a nagybaracskai kerület 
mandátumának sorsa el nem dől, 
hogv ki lesz a képviselő.

VERTES Szénkereskedelmi 
Részvénytársaság

Bajai fiókja. Ferenciek-tere 2. Telefon : 52.

Hófehér beremendi mész 
Nagyszilárdságú porfiandcemenf 
Dunakavics köpor falszigetelő

teljes vadonban bármely álló másra és dunaparti rak­
tárunkból minden mennyiségben házhoz szállítva.

Szükséglete fedezése előtt saját érdekében 
kérje ajánlatunkat!

A főtárgyaláson megbocsátott a károsult 
gazda hűtlen alkalmazott nőjének

Érdekes bűnügyet tárgyalt a 
büntetőtörvényszéken dr. Marjai 
Péter egyeshiró.

Schreiber Nándor tompái birto­
kosnak gazdaságában dolgozott 
Molnár Verona. Ez év május 
12-én Molnár Verona ellopott 
gazdájától ezer pengőt Schreiber 
feljelentésére a rendőrség két 
nap muiva elfogta a hűden szol­
gálót, kinél megtalálta a pénzt 
száz pengő hiányával. Molnár 
Veronát előzetes letartóztatásba 
helyezte az ügyészség és a főtár­
gyalásra már szuronyos fogházőr 
vezette elő.

A megtartott főtárgyalásnak az 
a szenzációja lett, hogy Schreiber 
Nándor megbocsájtott hűtlen al­
kalmazottjának, sőt az előzetes 
letartóztatás és fogházi költségeket 
is hajlandó volt fedezni, annak 
ellenére, hogy száz pengővel 
megkárosította Molnár Verona.

Ilyen előzmények után a tör­
vényszék az eljárást megszüntette 
és a vádlottat azonnali szabad 
lábra helyezte,

Molnár Verona boldogan mo 
solygós arccal hagyta el a komor 
törvényszéki tárgyaló termet.

Nem engedi meg a belügyminiszter a vidéki 
városoknak, hogy kölcsönkötvényeket 

bocsassanak ka
A Városok Országos Szövet­

sége felterjesztésben arra kérte a 
belügyminisztert, hogy a városok 
közös szerv utján beruházások 
érdekében kölcsönt vehessenek 
fel. A belügyminiszter most el­
utasította ezt a kérést avval az 
indokolással, hogy a pénzpiac 
jelenlegi helyzetében a tervezett 
kölcsön köt vények kibocsátására 
és elhelyezésére lehetőség nincs. 
Közhitei! szempontokból ezért 
nem járul hozzá a kötvénykibo 
csátás engedélyezéséhez. Rámutat 
még arra is a miniszter, hogy a 
városok egy része még a Speyer 
kölcsönt sem tudja törleszteni, 
úgyhogy a kölcsönkibocsátás ez - 
idős.zerint városháztartási szem­
pontból is aggályos volna. Ez

nem zárja ki azonban azt, hogy 
azok a városok, amelyeknél a 
krt csőn biztosítva van, a társa 
dalombiztositási intézetektől köl­
csönt kaphassanak

Kiadó helyiségek
A Corsó mozi helyisége, 
fűthető garázs ok, mű­
helynek való raktárhelyi 

ségek

kiadók.

Erzsébet királyné-utca 2 szám 
alatt a házmesternél.

HÍRE K

— Áramszünet. A villamos­
üzemek igazgatóságától nyert ér 
fésülésünk szerint folyó hó 7 én 
vasárnap reggel 6 órától előre­
láthatólag 12 óráig a komlói 
villamosközpontban végzendő 
tatarozás! munkálatok miatt úgy 
Baján, mint a bácsmegyei közsé 
gekben áramszünet lesz.

— Méhészek figyeimébe. 
Felkérem a méhésztársaimat, hogy 
az egyesületi élet megindítását 
célzó előzetes megbeszélésünkön 
junius 10 én, szerdán este fél hét

órakor a Tóth Kálmán Polgári 
Kaszinó helyiségében megjelenni 
szíveskedjenek. Likner Vidor 
v. méhészeti felügyelő.

— Felnyársalta szőlőkaró 
a cseresznyefáról leeseti 
szőlősgazdát. Jánoshalmán cse-
tesznyeszedés köztien felmászott 
Gusztonyi Antal 65 éves föídmi 
vés az egyik fára. Az idős gazda 
lezuhant és a fi alatt lévő szőlő­
karó valósággal felnyársalta 
Életben maradásához nincs remény.

—■ Elveszett 60 pengő. 
Elveszett 60 pengő különféle 
bankjegyekben, amit a megtaláló 
szolgáltason be az állatnrendőr- 
kapitányságra.
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A légy és egyéb férgek 
az emberi egészség megrontói.

lerakat Gyarmati-gyógyszertár, Baja.
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Uj politikai illemtan 
NEP-tagok részére

Hogyan kell kezelni a mandátumától megfosz­
tott egyént?
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A Független Magyarság a kö­
zelmúltban a köszönési divatról 
és formákról közölt érdekes és 
megszívlelendő karcolatot. Miután 
azonban az illemszabályoknak a 
fogékony reformnemzedék lelkű­
idébe való átültetése a tánc- és 
illemtanárok feladata, azért kérdést 
intéztünk egy ilyen koreográfiái 
és mozdulatművészeti szakember­
hez, aki a politikában is zsong 
lőrködik s aki azt mondotta, hogy 
ő tulajdonképpen köiéiíáncmíívész 
amit úgy kell érteni, hogy művész 
abban, hogyan kell kötéllel fogni 
azokat, akiket a hajlongás és 
hajbókolás tudományára kell meg­
tanítani, lévén ez az életben való 
boldogulás legelső alapeleme.

Fogtunk egy ilyen élharcos 
táncmestert s őt vettük vállalóra 
a politikai illemtanok tatásról. Az 
élharcász tánctanár zord- és fér­
fias egyéniség, mint az istenek a 
görög mitológiában, vagy mint 
egy porosz S. A. egyén érc si 
sakban, kézigránát zsákkai, a de­
rekán töllén/gurtnival. Nem any- 
nyira imponáló, mint inkább fé 
lemletes. Szóval igen megnyerő 
külsejű férfiú. Legalább is tőlem 
megnyerte a kávéházi cechét, 
amivel nem nyerte el az én tel 
szésemet. Én azonban tisztában 
voltam avval, hogy az illemtanár 
ur nem tudja, mi illik.

Egyébként mindenkor alkal 
mazkodik a politikai divatokhoz 
és szólamokhoz Most megtanítja 
az ifjúságot dacosan hordani a 
téglát: a jövő táncoktatásban a 
téglatánc foglalja el az ó-konzer- 
vativ menüett helyét. Egy NÉP 
muzsikus már komponálja is a 
zenét az Ej Uhnyenr melódiái 
mintájára. Ez a zeneszerző cserzi 
ki az adóalanyok bőrét. A tégla- 
tánc jó tánckoir.'pozíció : amikor 
nem hordják dacosan a téglái, 
ketté lehet törni és az egyik" fe­
lével kihívóan verdesni lehet a 
mellet, rikoltozván: nincs szebb 
dolog, mint ez a fene büdös nagy 
egység. Szujer János azonban 
bűnbánóan verdesi a mellét, 
szakadatlanul mormolván :

— Istenem, miért is kíván­
koztam autóbuszra ? Miért nem 
elégedtem meg avval, hogy 
lóhátról beszélhetek az ellen­
zékkel !?

A délelőtti napsütésbe belenyúló 
hagyományos szupécsárdásba uj 
reform figurát hoznak be: a Pál- 
fordulást, ami itt a vármegyében 
is nagyon elkelne, ha a tánc lé­
pést akar tartani nemcsak a 
zenével, de stílusosan alkalmaz­
kodni akar a politikai díváihoz is.

A francia négyes oktatást, te­
kintettel a külpolitikai helyzetre, 
mellőzni fogják. A politikai és 
társadalmi, valamint választópol­
gársággal való érintkezés illem 
tanával kapcsolatban a jövendő 
NEP-tagokal megtanítják a bok­
szolás, keszecskecsken és dzsiu- 
dzsicu elemeire. A gáncsvetésre 
külön szaktanfolyamon oktatják 
az ifjúságot. Alaposan megtanítják 
azt az egyszerű fogást, hogy az 
ember karonfogva sétál és ke­
délyesen, szinte negédesen dis- 
kurál valakivel, mikor is egy 
hirtelen mozdulattal kitöri a karját. 
Ami a korszerű mozgást illeti, 
minden jövendőbeli NEFMagot,' 
leendő mezőgazdasági kamarai 
elnököt vagy főispánt meg kell

tanítani az asztalra csapni. Énéi - 
kíil ma senkisem boldogul. Fon­
tos kézmozdulat az is, amellyé, 
az ember, aki hatalom, az újság­
írókat kiparancsolja a teremből. 
Az is jó tréfa, elrejteni az újság­
írókat, mint a szegény rokonokat 
a karzatra, vagy a földszintre a 
páholyszerű ketrecbe. Igaz, hogy 
az újságírókkal nem igen van 
mit dicsekedni, de hát azért 
annyira jól nem megy nekik, 
hogy páholyszerű ketrecből nézzék 
az eseményeket, viszont nem is 
érzik magukat cirkuszi fenevedak­
nák, akiket ketrecbe kell zárni.

Nem téveszti el a hatását a 
lábmozdulat sem, amellyel az 
okvetetlenkedő álláskeresőket s 
egyéb instanciázókat tigy távo­
lítja el az illető nagy ur, hogy 
az ő cipőjének gummisarka segíti 
elő a gyors távozást.

Az illemtan alaposan foglal­
kozik a köszönés technikájával : 
kegyvesztett embernek fagyosan 
kell köszönni és pedig úgy, hogy 
az ember nagyon magasra emeli 
a fejét és egészen picikét ereszti 
le utána. Ez az előkelő biccen­
tés technikája. Mandátumától 
megfosztott képviselőt egyáltalán 
nem üdvözöl az ember. Elkerüli 
s nem ad alkalmat a köszönésre. 
El kell kerülni a kompromittáló 
helyzetet. A vezér előtt mozdu­
latlan, kővé merevült arccal, 
mélységes hódolatba dermedve 
vágjuk magunkat. Az elsőrendű 
Nep-csillagoknak mosolyogva kö­
szönünk, gazsulirozva. Minden 
testrészünk mosolyog: az arcunk, 
a szánk, még a fülünk is mo­
solyog és cseppfolyóssá olva­
dunk a nyájasság rohamában.

Csáklyásnak tartózkodóan kell 
köszönni, de azért nem elutasí­
tóan, az ember soha nem tud­
hatja, mit hoz a jövő. Levitézlett 
Nép hatalmasságoknak nem jár 
köszönés. Kár rájuk vesztegetni 
a negédet. Az események által 
túlhaladott ember. . .

A haladókat érdekes pantomim 
művészi kompozícióra tanítják 
he: a tánc kreografiája az újabb 
képviselőválasztások alatt töké­
letesen kialakult. Lassú ütemű, 
vérfagyasztó zenére árnyak, szil- 
huettek lépdelnek cédulával a 
kezükben. A tánc neve: halottak 
vokstánca.

mielőtt kerékpárra ülsz. Mire gondolj, mi legyen 
a legfontosabb tennivalód ?
Szerelj a kerékpárodra

EMERGE gumiabroncsot
Zavartalan, kellemes lesz a túrád, még akkor is 
na hepehupás, zökkenös utakon jársz.
üvnp M1 cgDa ma8a kerékpárgumiját 
az EMERGE hét fajtájából.

EMERGE védjegy = EMERGE minőség
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Veréssel fenyegettek meg egy 
megyei törvényhatósági bizotsági 

tagot azért,
mert indítványt terjesztett be a cséplőgépeknél alkal­
mazott munkások munkaidejének szabályozásáról — 
Akik keveslik azt, ha a cséplőmunkások hajnali 4 

órától este 8 óráig dolgoznak

Samukaérdeklődik?
Vájjon ki állította össze a bács- 

borsódi képviselőválasztói név­
jegyzéket, hogy még a községi 
rendőrök is szerepelnek benne 
mint választók ?

Bácsbokodon aziránt érdeklőd­
nek, hogy a Nép elnöknek is kö­
telessége-e a Magyar Hiszekegyet 
leveti kalappal hallgatni, mert 
Schaádt Ferenc legutóbb az alis­
pán melleit ülve, feltett kalappal 
hallgatta végig az elemi iskola 
tornavizsgáján.

A bácsborsödi kastély villamos 
csengői és más kisebb kiadásai 
miért kerülnek 200 pengőbe?

Milyen személyi pótlékot sza­
vaztak meg és miért szavazták 
azt meg a legutóbbi megyei köz­
gyűlésen.

T,
01-

junius 9-én
Mi lesz Teleki János gróf 

szággyulési képviselő“ június 9

A megyei rendkívüli közgyűlé­
sen nagy érdeklődéssel tárgyal­
ták Péter János törvényhatósági 
bizottsági tagnak önálló indítvá­
nyát, amely arra irányult, hogy 
a cséplőgépeknél alkalmazottak 
munkaidejének szabályozásáról 
megyei szabályrendeletet alkossa­
nak és hogy a mezőgazdasági 
munkások minimális munkabérét 
állapítsák meg.

A közgyűlésen Péter János in­
dokolta meg szóval is az indít­
ványát. Szerinte munkásvédelmi 
szempontból kell megalkotni ezt 
a szabályrendeletet, mert éppen 
elég az, ha a munkás a nyári 
csépiési idényben naponta hajnali 
4 órától este 8 óráig dolgozik. 
Felszólaló bizottsági tag valami­
kor részes munkás volt s igazán 
tapasztalatból tudja, milyen irtóz- 
tatóan fárasztó ez a napi 16 órán 
keresztül tartó cséplőmunka. Elő­
adta: tudomása van arról, hogy 
a cséplőgéptulajdonosok részéről 
mozgalom indult meg annak meg­
akadályozására, hogy ebből az 
indítványból megyei statútum le­
gyen, A cséplőgéptulajdonosok 
ne kívánjanak állati sorsot sze­
gény embertársaiktól. Nem hiszi, 
hogy akad valaki is a törvény 
hatósági bizottságban, aki a mun­
káskezelés terén az afrikai álla­
potokat akarná állandósítani. Kü­
lönben is miről van szó ? Arról 
hogy a munkát a cséplőgéptulaj ’ 
donosok 2—3 nappal később 
fejezik be.

Verést Ígértek a megye 
bizottsági tagnak indít­
ványáért.

Nagy feltűnést keltett a megye• 
gyűlésen Péter Jánosnak az a 
kijelentése, hogy megfenyegették 
arra az esetre, ha ebből az indít­
ványból szabályrendelet lesz s azt 
mondották, hogy megverik, ami 
felszólaló szerint egyenlő a fekete 
emberek elintézési módjával Ö 
meghozza az áldozatot: kiállja és 
elviseli a verést, csak csinálják

meg a szabályrendeletet.
A megye szociális gondosko­

dása és munkásvédelme legalább 
ezen a ponton jelentkezzék, ami 
nem is kerülne pénzbe. Ez vonat­
kozik az.j'inditvány első "részére.

A legkjsebb munkabérek 
a mezőgazdaságban

A mezőgazdasági munkások 
minimális munkabérére vonatko­
zólag azt indítványozta, hogy a 
téli hónapokra: november, de­
cember, január és februárra 9 
kilogramm búzának megfelelő 
összegben állapítsák meg a nap 
számbért, nyáron pedig 10 kilo­
gramm búzában, vagyis ennél 
kevesebbet ne fizethessen senki 
mezőgazdasági alkalmazottjának 
Végül javasolta, hogy ezeket a 
legkisebb munkabéreket időnként 
a munkáskereslet és a megélhe­
tési viszonyok drágulása arányá­
ban egy bizottság állapítsa meg,

Dr. Latinovics János felsőházi 
képviselő: Nagyon helyes.

Nagy gazda is helyesli 
az indítványt.

Mükó Mátyás szólt hozzá az 
indítványhoz. Magáévá teszi azt 
a szociális szellemet és gondos, 
kodást, ami Péter János indítvá­
nyából és szóbeli megokolásá- 
ból kiáradt. Amit Péter jános 
mondott, az 100 százalékig igaz. 
Megfontolandó azonban, hogy 
járható-e az az ut, amit Péter 
János jelölt meg indítványában.

Nem hiszi, hogy volna község 
a csonka vármegyében, ahol 
napi 16 óránál többet dolgoz­
tatnának a mezőgazdasági mun­
kásokkal.

Hangok : Van ! Van I
Mcndler János: Mindenfelé az 

egész megyében.
Milko Mátyás : Az a mi ni má­

in ez.-(gazdasági munkabér,lis
amit Péter János javasolt beve­
zetni, oly kicsiny, hogy a vár­
megyében mindenütt többet fizet-
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Tóth Kálmán szoborral szemben. j| I Excelsior Harisnyaliázban 11 Baja, Vörösmarfy-u. 4. szám. f

nek ennél. J ivasolta, hogy a tör­
vényhatósági bizottság keresse 
meg a gazdasági felügyelőséget 
s kérje, hogy az vizsgálja ki a 
megye községeiben fizetett mun­
kabéreket s utána tegyenek je­
lentést róla a iöldmivelésügyi 
miniszternek, kérve, hogy állapítsa 
meg a legkisebb munkabéreket.

Dr. Bajsay Ernő alispán sze­
rint is ez az egyetlen lehetőség 
a mezőgazdasági munkásság ér­
dekében való intézményes intéz

k désre. Evvel az alispán be is
zárt I a vitát, nem véve figye­
lembe, hogy a kérdéshez még 
fel akart szólalni Gugánovits 
Máté kelebiai szőlőbirtokos, az 
osztrák-magyar bank volt sza­
badkai fiókjának nyug. főnöke és 
Péter János, akik azonban az 
alispáni magyarázat után elállói­
tok a felszólalástól.

A közgyűlés Milkó Mátyás és 
Bajsay Ernő alispán javaslata 
értelmében határozott.

Ellenzéki vágányra állították a 
reformnemzedék vonatát

A NÉP ellen foglalt állást a reformnezedék 
nagyváiasztmánya

A reformnemzedéknek az elmúlt 
napokban megtartott döntő választ­
mányt dicse avval végződött, hogy 
a reformnemzedék az ellenzéki irá 
nyitás melleit foglalt állást Na 
pokig tartó izgalmas előcsataro 
zások után a NÉP részéről kiadták 
a parancsot, hogy mindenki a 
fedélzetre És fel is vonultattak 
minden épkézláb választmányi tagot 
abban a reményben, hogy majd 
Így sikerülni fog a NÉP szájízének 
megfelelő határozatot kicsikarni

Az ülés szigorúan bizalmas voll 
Csődöt mondott a Marton frakció 
nők az a kísérlete, hogy a reform 
nemzedék összejövetelei rendőrt se­
gédlettel megakadályozza. A vá 
lasztmányi ülés összeült, a vihar - 
sarkos kísérlet meghiúsult Szigorú 
igazoltatás után ültek össze a vá 
lasztmányi tagok A 73 választ 
mányi tag közül csaknem mindenki 
megjelent és órákon át tartó hosszas 
vitát bonyolítottak le.

Az a néhány NÉP képviselő, 
akik vezetőségi tagjai a reform 
nemzedéknek, avval az utasítással 
/elent meg az ülésen, hogy ha 
törik szakad, rá kell venni a vá 
lasztmányt, hogy kimondják: a 
nagy vihari keltett programúi csak 
Ideiglenes tervezet.

Ez az elgondolás is tökéletes 
kudarcba fulladt, mert a választ 
mány másodszor is elismerte a ki 
adott szöveget végleges programúi 
nak, sót ezen túlmenően vissza 
utasította és megbélyegezte azokat 
a „bizonyos kividről érkező tárna 
dósokat“, amelyek alatt a lléldy 
csoport offenzív akciója értendő.

A reformnemzedék választmá­
nyának a programm melletti állás 
foglalása azt jelent!, hogy a re 
formnemzedék ellenzéki irányban 
óhajt működni

Más hírek szerint kompromisz- 
szumos határozatot hoztak A 
mozgalom mindkét csoportja szük­
ségesnek tartja az egység fenn­
tartását, illetve azt, hogy ne váljék 
ketté a szervezet. Ez jutott kife 
jezésre a határozatban Is.

Az ülésen volt olyan felszólalás 
Is, amely tiltakozott az ellen, hogy 
a mozgamuit, illetve annak képvi 
selőtagjail a képviselőház vihar­
sarok néven ismert hangos cső 
porijával azonosítsák

A kompromisszumos megoldás 
szerint a program nem végleges, 
mert az alapszabályok jóváhagyása 
után közgyűlés elé kerül, lényegileg 
azonban magukévá teszik azt a 
NÉP hez tartozó képviselők is 
annak fenntartásával, hogy a 
mozgalom, mint társadalmi egye 
siilet a jövőben napi politikai kér 
désekkel nem fog foglalkozni és 
sem a kormánypárt, sem az ellen­
zék politikai magatartása fölött 
kritikát nem gyakorol.

A NEP-képviselők megígérték, 
hogy eljárnak a beliigyminiszté 
riumban és kérni fogják az alap 
szabályok mielőbbi jóváhagyását. 
Ha ez megtörténik, a mozgalom 
fokozod erővel folytatja munkáját.

Az Uj Magyarság evvel kap­
csolatban félreértések elkerülése 
véged közli, hogy a reformnem­
zedék sem azelőtt, sem mostanában 
nem fogadott be tagjai közé zsi­
dókat. Ennek a reformnemzedéknek 
vezére Bornemisza Géza iparügyi 
miniszier.

— Előléptetett megyei 
fötisztviselö. A vármegye rend 
kívüli közgyűlése Amóihi Sándor 
árvaszéki elnököt előléptette a
VI fizetési osztályba és részé re
egyszeres személyi pótlékot álla 
pitott meg.

A nagybaracskai cipésziparosok mellőzé­
sével Baján rendelte a nagybaracskai 

elöljáróság a községi rendőrök csizmáit
Isten éltesse a tisztes ipari, bár­

hol is van az. Éljen az Baján 
éppúgy, mint Nagybaracskán, mert 
akárhol is van, mindenképpen 
megérdemli, hogy támogassák.

De hogyan támogatják a tisz­
tes ipart például Nagybaracskán ? 
Majd elmondjuk alább azt is.

A községi rendőröket a község 
köteles ellátni lábbelivel. A szük­
séges csizmát eddig a nagyba­
racskai csizmadiáknál és cipészek­
nél rendelték, akik pontos m ele­
get tettek vállalt kötelezettségeik­
nek és igen jó csizmát szállítottak 
a rendőröknek.

Az idén azonban a nagybaracs- 
kai cipészek mellőzésével Baján 
rendelte az elöljáróság a rendőrök 
csizmaszükségletét. Nem nagy 
esel, talán szóra sem érdemes, 
de ahogyan a bajai cipésziparosok 
nem szeretnék, hogy az ő mellő­
zésükkel vidékieknek adná oda 
valamely közintézmény a lábbeli 
szükséglet leszállítását, úgy fáj ez 
a nagy baracskaiaknak is, akik

csak azt érzik, hogy őket másfél 
pengős adóhátralékért is végre­
hajtják s foglalnak náluk, de ha 
munka van, akkor azt máshol 
rendelik. Ok csak arra jók, hogy 
adót fizessenek. Talán akkor az 
volna helyes, ha az adót is ott 
hajtanák be, ahol a munkát ren­
delték.

Eddig Vörös Antal (führer) és 
Tóth Kálmán voltak a nagyba­
racskai községi lábbeli szállítók. 
Róluk azonban kiderült, hogy 
ellenzékiek s dr. Mojzes János 
szavazói, akik a választás napján 
le is voltak tartóztatva ellenzéki 
magatartásuk miatt. Hát ezek a 
derék falusi iparosok csak erre 
valók és erre jós? Mi tudjuk, 
hogy a csizmának nincs politikai 
elve s hogy a mellőzésnél nem 
játszott közre a két cipész poli­
tikai pártállása, de kiváncsiak 
vagyunk, hogy miért mellőzték 
őket ? Talán Bajsay Ernő alispán 
ur is megérdeklődhetné ezt a 
nagybaracskai elöljáróságtól. . .

URANIA
Junius hó 6-án, szombaton délután 6 és este 9 órakor. 

Junius 7-én, vasárnap d. u. fél 4, 6 és este fél 9 órakor.

Junius hó 8-án, hétfőn délután fí és este 9 órakor.

Jókai Mór örökbecsű regénye

Cigánybáró
Gyönyörű énekes, zenés filmregény 16 felvonásban. 

Főszerepben: Hansi Knotek, Adolf Wolbriick Fritz Kampers

Meleg idő esetén az esti előadás a kertben tartatik meg.

Híradó - Kulturfilm
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Pártszervezés minden poklokon 
keresztül

**** csa^ u.9y fd kenyeret Bácsbokodon a 
nagybaracskai kubikosmunkásoknak, ha előbb 

átesnek a NEP-tagaváláson
Bácsbokodon 24 nagybaracskai

5. oldal.

kubikos munkás dolgozik a ku,- 
furásoknál és az árkok tisztoga­
tásánál és beföldelésénél. A mun­
kásokat azonban csak akkor 
alkalmazták ezekhez a munkákhoz, 
amikor előbb beiratkoztak — nó 
nem az iskolába, hanem — a 
NEP-be.

A kénytelenség, a kenyérérdek 
távihette a munkásokat erre a 
lelkűk s hitük szerint megalázó 
lépésre, de a nyitott szemmel 
járók ma már látják, hogy a 
munkásság egyre távolodik a 
NÉP tői, amely alkotások és ko 
moly szociálpolitika helyett elvi 
és politikai harcokban éli ki

magát s fótörekvése a pártszer­
vezés minden poklokon keresztül 
kenyérgondon és gyomorproblé­
mákon át s ennek megvalósítása 
érdekében állást, jövedelmet juttat 
a párt uralmi diktatúra érdekében 
dolgozó élharcosoknak és borra­
valót, szárazkenyeret juttat a 
munkásoknak, de azoknak is csak 
akkor, ha előbb átesnek a NEP- 
párltagavatáson, amikor már 
előbb belajstromozták, herubrikáz- 
ták őket a NÉP dacos téglahordói 
közé. Csak vigyázzon ’ a NÉP 
bács bőd rog vár megyei szervezete, 
hogy ezek a kútfúrók meg né 
fúrják magát a NEP-et is

Szépen mutatkozik a termés
Nagy termésre van kilátás mindenből

Hajinak ápolása 
most kétszeresen 

fontos!
Meleg tavaszi napokon a 
hölgyek sokkal szebbek, ha — 
hajuk hullámos, könnyű és 
gondozott. Ezért minden 
hölgy — most különösen — 
ügyeljen hajának helyes

ápolására .

A vármegye és Baja város köz 
igazgatást bizottsági ülésén Sárfy 
Etek gazdasági felügyelő a vár­
megye májusi mezőgazdasági hely­
zetéről a következő jelentésben 
számolt be:

_ Az időjárás május hóban 
általában kedvező volt a mező­
gazdasági termények fejlődésére. 
Az őszi búza kikalászolt és el- 
virágzott A korai vetésű búzák 
nagyon jók, míg a későn vetettek 
inkább sárgák, az áprilisi hideg 
időjárást nem tudták kiheverni A 
rozs elvirdgzott, kalászai elég szé­
pen tömöttek, helyenkint azonban 
ablakos és ritka. Az őszi és tavaszi 
árpa szép termést igér. A zabve­
tések szépen fejlődnek, helyenként 
repcések.

— A tengeri szépen kikelt, az 
első kapálást befejezték A burgonya 
kapálása megtörtént; a korai faj 
tája burgonyák virágzanak. A ré­
pafélék egyelcsét a legtöbb helyen 
befejezték s a helyenként nagy 
számban fellépő répabarkó a ked­

vező időjárás folytán nem tett 
jelentősebb kárt

— A takarmány növények szépen 
fejlődnek A lucerna első kaszálása 
jó termést adott A réten erőteljes 
j° termés várható, a legelőkön a 
fii jót sarjadzott és most még 
elegendő táplálékot ad

— A szőlőket megkapálták, kő 
tözésiik és permetezésük folyamat­
ban van.

— A gyümölcs közül a cse 
resznye piacra ker ilt, mig a meggy 
monilia betegség következtében 
gyenge termést igér, erősen hullik. 
A többi gyümölcsből rendes tér 
mésre van kilátás

A mezőgazdasági munkás 
viszonyok kielégitőek

közölte még azt ts, hogy a 
földmivelésiigyl miniszter a szol 
gálát érdekében julius elsejével 
Székhelyi Imre m kir. gazd. s 
felügyelői áthelyezte Somogy me 
gyébe és megbízta a tabi járási 
gazdasági felügyelői teendők el 
látásával

ELIDA SHAMPÖO

KAMILLOFIOR
A izAfctknet, készüli *Jkil>m«nteS
Kzmillofior Sp*oal Shampoo meg­
unja a haj természetes aranyos fé­
nyei es azt visszavarázsolja, ha mér 
eltompult vöt na. Gyönyörű fényi ad

Másfélezer év előtti avar temetőt ástak ki 
Kalocsa határában a Halom-dombon

Kalocsa halárában az úgyneve­
zett H alom-részen már hosszabb 
idő óm régészeti kutatások foly­
nak. Ez a határrész mindig titok­
zatos volt a kalocsakörnyékiek 
előtt, amelyekhez legendák, men- 
de-mondák fűződnek generációk 
ófa. Az a hir járta, hogv ott 1200 
éves avar temető van. Ezt a fel­
tevést alátámasztotta az is, hogy 
a messze kiterjeszkedő síkságon 
a Halom az egyetlen kiemelkedő 
magaslat, már pedig az avarok 
az eddigi megállapítások szerint 
a dombszerüen kiemelkedő terű 
leteket választották temetkezési 
helyül.

Az ásatások már huzamosabb 
idő óta tartanak s a föld mélyé­
ből a csontokon kivill bronztár­
gyak, csattok, karperecek, fibulák 
kerültek elő.

Fetlich Nándor dr. egyetemi 
magántanár muzeumőr, dr László 
Gyula múzeumi gyakornok és 
Gund I Béla egyetemi tanársegéd 
vezetésével folytak hosszú hete­
ken keresztül a kutatások a Nem • 
zeti Muzeum anyagi támogatásá­
val. Az 1200 éves sírok megnyi­

tották titkaik kulcsát a késő utó­
kor kutatói előtt. A sok minden­
ről beszélő leletek szakszerűen 
elrendezve üvegszekrényekbe, va­
lamint múzeumi asztalokra kerül­
nek és évezredes nyugalmukból 
kizökkentve a tudomány szolgála­
tába állnak.

Az ásatások még folynak, de 
máris sok lelet került napvilágra: 
igv hronzcsattok, görbe idomúi 
griífdiszitésű kardok és sok más 
érdekes apróság Teljes épségben 
kiásták a történelem előtti időből 
származó tűzhelyeket is. Gondo­
san becsomagolva elszállították az 
értékesebb csontvázas leleteket is.

— A kisgazdapárt jelölt­
jei a 33-as bizottságban.
A Független Kisgazdapárt úgy 
határozott, hogy rövidesen meg­
választásra kerülő 33-as bizott­
ságba a párt részéről dr. Eck­
hardt Tibor pártvezért és dr. 
Klein Antal képviselőt delegálja!

Lisztcsere könyvek
hitelesítve kaphatók a Corvinban.

Bulletin 8
Abban a szédítő h idjáratban, 

amit a Nap-berkeiben folytatnak 
önámitással és egymás meg ve 
zetésével fűszerezve, a reflektor 
fényéve! világit bele a tintahal 
által felidézett zavarba és káoszba 
a Bulletin, amely lenyesegeti a 
cicomákat, amiket ráaggatnak s 
a mesterséges homályba bevilá- 
Rit-

A legutóbbi trükk az volt, 
hogy azt a hirt terjesztették, 
hogy a konzílium eredményét 
nem 9 én, hanem 13 án hirdetik 
ki A sánta ku va és a hazug 
ember esetéről szó'ó közmondást 
lehetett e re a hírre is alkal­
mazni, H trmr kid rillt róla, hogy 
link hir, amelyet könnyű is volt 
lelőni Az eredménykihirdetés 
nem késik s nem szenved ha­
lasztást.

A Bulletin is tud azokról a 
nagy erőfeszítésekről, amiket a 
kulisszák mögött folytattak, hogy 
a nagyharneskai pelició ne ke­
rüljön napirendre, De a mester­
kedések és machinációk nyilai 
visszapattantak. Nem. Itt már az 
Úristen sem tud segíteni. Itt csak 
egy mentség van, ha lemond a 
gróf, hogy mentse, ami még 
menthető és pedig, hogy meg­
szabadó jón az aktiv és passzív 
választói joga felfüggesztésétől.

Az a naiv elképzelés, amely 
a kecskét is jól akarja lakami 
és azt akarja, hogy a káposzta 
is megmaradjon, nem fog valóra 
válni. Ez pedig az volna, amiről 
az ifjú frontharcos ügyvéd ur 
álmodozik, hogy majd fel füg 
gesztik a nagybaracskai kerület 
képviselőküldési jogát. Miért? 
Mert eskü alatti vallomások iga­
zolják, hogy őket megvesztegették 
a túloldalról, hogy a grófra 
szavazzanak. Mert a karhatalom 
nem engedte leszav ízni a Moj 
zes párti szavazókat Mert okirat- 
h miisiIást követlek el a györgy- 
pusztai rovatos ivekkel és vá­
lasztási jegyzőkönyvvel. Nem.

BRUNETAFLOR
A iof»> hatnak kewuh olkohmt-nfes 

uneiaAo< Special Shampoo >ogyogo 
»ly lény* ad *s a tá'é'boma színei 
olotokot soha nem ur tle H pompa 

|uMot|Q érvényé Mely lény» od

Bélrenyheség és kínzó 
főfájások,

a máj és az epeutak bántalmai, 
gyomor- és bélhurut, aranyeres 
h íjok és a végbél megbetege­
déséi esetén a természetes 
„ Ferenc József“ keserű viz 
gyorsan és biztosan megszünteti 
a hasiszervek pangását. Sok évi 
kórházi tapasztalat igazolja, hogy 
a Ferenc József víz használata 
a bélműködést kitünően szabá­
lyozza és erélyes elvonó hatása 
következtében soványitó kúrákra 
______ is igen alkalmas.

Ezért nem semmisítik meg a 
választást. De viszont amnesztia 
nélkül ezért bűnügyi eljárás járt

Jó lesz megtanulnia helyettes- 
utbiztos urnák is, hogy az 5 
állása nem korteskedési célokra 
van kreálva s ne járjon körül 
bizonyos Baján lakó herceg­
szántói szavazóknál, hogy a 
grófra szavazzanak. Ne feledje 
el az utbiztos ur, hogy nemcsak 
a nő, hanem az állás is inga­
tag ... 8

Szujer Jánosnak üzeni a Bulle­
tin, hogy csapjon fel — ha nem 
is katonának, de — dacos tég­
lahordónak s kuruckodva rí vallja - 
Eb ura a fakó! Ne sajnálja az 
700 pengőket, meg a három 

kis hold földet kvadrátonként 50 
fillérjével. Hányjon fittyet erre a 
kis pure s ültessen bukfenc ma- 
goh Hansi bácsi, az autóbusz 
dudája már csak a Blüclieruek 
szó! az ő felelősségére és neki 
engedelmeskedik és a nászuram- 
tnk a kóklerkodása sem segít.

s a*.1 ,‘.m<)nij lni a konduktor­
áról. hs most el lehet éne­
kelni a nótát: Volt nekem tri 
holdam, nem voll benne dudva 
Motalkó vitle el, másnak szó'l a 
duda . . .

Nincs itt semmi vigasztaló 
megette a fene, hisz a két egyJ 
élek ügyvéd ur is megállapított

n,HK «r)SáE^)Z vezulfj útvonal 
padján összebújva :
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Védje

szemét
a vakító

fénytől!
Vásároljon

védőszemüveget

nek ennél. Javasolta, hogy a tör­
vényhatósági bizottság " keresse 
meg a gazdasági felügyelőséget 
s kérje, liogy az vizsgálja ki a 
megye községeiben fizetett mun­
kabéreket s utána tegyenek je­
lentést róla a iöldmivelésügyi 
miniszternek, kérve, hogy állapítsa 
meg a legkisebb munkabéreket.

Dr. Bajsay Ernő alispán sze­
rint is ez az egyetlen lehetőség 
a mezőgazdasági munkásság ér 
dekében való intézményes intéz

MapmszkÉnál
Tóth Kálmán szoborral szemben. [

k dós re. Evvel az alispán be is 
zárt I a vitá', nem véve figye 
lembe, hogy a kérdéshez még 
fel akart szólalni Gugánovits 
Máté kelebiai szőlőbirtokos, az 
osztrák-magyar bank volt sza
bad kai fiókjának nyug. főnöke és
Péter János, akik azonban az 
alispáni magyarázat után elállót- 
tak a felszólalástól.

A közgyűlés Milkó Mátyás és 
Bajs iy Ernő alispán javaslata 
értelmében határozott.

Ellenzéki vágányra állították a 
reformnemzedék vonatát

A NÉP ellen foglalt állást a reformnezedék 
nagyváiasztmánya

A reformnemzedéknek az elmúlt 
napokban megtartott döntő választ­
mányi ülésé avval végződött, hogy 
a reformnemzedék az ellenzéki irá 
nyitás mellett foglalt állást Na 
poktg tartó izgalmas előcsaldro 
zások után a NÉP részéről kiadták 
a parancsot, hogy mindenki a 
fedélzetre És fel is vonultattak 
minden épkézláb választmányi tagot 
abban a reményben, hogy majd 
Így sikerülni fog a NÉP szájízének 
megfelelő határozatot kicsikarni

Az ülés szigorúan bizalmas volt 
Csődöt mondott a Marton frakció 
nak az a kísérlete, hogy a reform 
nemzedék összejövetelei rendőri se­
gédlettel megakadályozza A vá 
lasztmányi ülés összeült, a vihar- 
sarkos kísérlet meghiúsult Szigorú 
igazoltatás után ültek össze a vá 
lasztmányi tagok A 73 választ 
mányi tag közül csaknem mindenki 
megjelent és órákon át tartó hosszas 
vitát bonyolítottak le.

Az a néhány NÉP képviselő, 
akik vezetőségi tagjai a reform 
nemzedéknek, avval az utasítással 
jelent meg az ülésen, hogy ha 
tóiik szakad, rá kell venni a vd 
lasztmányi, hogy kimondják: a 
nagy vihart keltett programúi csak 
ideiglenes tervezet.

Ez az elgondolás is tökéletes 
kudarcba fulladt, mert a választ 
many másodszor is elismerte a ki 
adott szöveget végleges programul 
nak, sőt ezen túlmenően vissza 
utasította és megbélyegezte azokat 
a „bizonyos kívülről érkező tárna 
dósokat“, amelyek alatt a liéldy 
csoport offenzív akciója értendő.

A reformnemzedék választmá­
nyának a Programm melletti állás 
foglalása azt jelenti, hogy a re 
formnemzedék ellenzéki irányban 
óhajt működni

Más hírek szerint kompromisz 
szu mos határozatot hoztak. A 
mozgalom mindkét csoportja szük­
ségesnek tartja az egység fenn­
tartását, illetve azt, hogy ne váljék 
ketté a szervezet. Ez " jutott kije 
jezésre a határozatban is.

Az ülésen volt olyan felszólalás 
is, amely tiltakozott az ellen, lwoy 
a mozgamuit, illetve annak képvi 
selötagjait a képviselőház vihar­
sarok nevén ismert hangos cső 
portjával azonosítsák

A kompromisszumos megoldás 
szerint a program nem végleges, 
mert az alapszabályok jóváhagyása 
után közgyűlés elé kerül, lényegileg 
azonban magukévá teszik azt a 
NÉP hez tartozó képviselők is 
annak fenntartásával, hogy a 
mozgalom, mint társadalmi egye 
sülét a jövőben napi politikai kér 
d( sekkel nem fog foglalkozni és 
sem a kormánypárt, sem az ellen­
zék politikai magatartása fölött 
kritikát nem gyakorol.

A NEP-képviselők megígérték, 
hogy eljárnak a belügyminiszté 
riumban és kérni fogják az alap 
szabályok mielőbbi jóváhagyását. 
Ha ez megtörténik, a mozgalom 
fokozott erővel folytatja munkáját.

Az Uj Magyarság evvel kap­
csolatban félreértések elkerülése 
végett közli, hogy a reformnem­
zedék sem azelőtt, sem mostanában 
néni fogadott be tagjai közé zsi­
dókat. Ennek a reformnemzedéknek 
vezére Bornemisza Géza iparitrryl 
miniszier.

Előléptetett megyei 
fötisztviselö. A vármegye rend 
kívüli közgyűlése Amóthí Sándor
árvaszéki elnököl előléptette a
VI fizetési osztályba és" részére 
egyszeres személyi pótlékot álla 
pitolt meg.

Frottír strandköppeny és törülköző
Fürdőruha sok színben és faconban

Short (napozó) több színben és faconban

Tréning ruha 
Atléta;trikó

Evezős nadrág 
Strandi fa-szandál

nagy választékban az

ExceSsior Hartseiyabázban
Baja, Vörösma»ty-u. 4, szám.

A nagybaracskai cipésziparosok mellőzé­
sével Baján rendelte a nagybaracskai 

elöljáróság a községi rendőrök csizmáit
I O f OM A I f A n n n .. . ___ -- l I / I I rnIsten éltesse a tisztes ipart, bár­

hol is van az. Éljen az Baján 
éppúgy, mint Nagybaracskán, mert 
akárhol is van, mindenképpen 
megérdemli, hogy támogassák.

De hogyan támogatják a tisz­
tes ipart például Nagybaracskán ? 
Majd elmondjuk alább azt is.

A községi rendőröket a község 
köteles ellátni lábbelivel. A szük­
séges csizmát eddig a nagyba­
racskai csizmadiáknál és cipészek­
nél rendelték, akik pontosan ele­
get lettek vállalt kötelezettségeik­
nek és igen jó csizmát szállítottak 
a rendőröknek.

Az idén azonban a nagybaracs- 
kai cipészek mellőzésével Baján 
rendelte az elöljáróság a rendőrök 
csizmaszükségletét. Nem nagy 
eset, talán szóra sem érdemes, 
de ahogyan a bajai cipésziparosok 
nem szeretnék, hogy az ő mellő­
zésükkel vidékieknek adná oda 
valamely közintézmény a lábbeli 
szükséglet leszállítását, úgy fáj ez 
a nagy baracskaiak nak is, akik

I csak jizt érzik, hogy őket másfél 
pengős adóhátralékért is végre­
hajtják s foglalnak náluk, de ha 
munka van, akkor azt máshol 
rendelik. Ok csak arra jók, hogy 
adót fizessenek. Talán akkor az 
volna helyes, ha az adót is ott 
hajtanák be, ahol a munkát ren­
delték.

Eddig Vörös Antal (führer) és 
Tóth Kálmán voltak a nagyba­
racskai községi lábbeli szállítók. 
Róluk azonban kiderült, hogy 
ellenzékiek s dr. Mojzes János 
szavazói, akik a választás napján 
le is voltak tartóztatva ellenzéki 
magatartásuk miatt. Hát ezek a 
derék falusi iparosok csak erre 
valók és erre jós? Mi tudjuk, 
hogy a csizmának nincs politikai 
elve s hogy a mellőzésnél nem 
játszóit közre a két cipész poli­
tikai pártállása, de kiváncsiak 
vagyunk, hogy miért mellőzték 
őket? Talán Btjsay Ernő alispán 
ur is megérdeklődhetné ezt a 
nagybaracskai elöljáróságtól.

URANIA
Junius hó 6-án, szombaton délután 6 és este 9 órakor. 

Junius 7-én, vasárnap d. u. fél 4, 6 és este fél 9 órakor. 

Június hó 8-án, hétfőn délután 6 és este 9 órakor.

Jókai Mór örökbecsű regénye

Cigánybáró
Gyönyörű énekes, zenés filmregény 16 felvonásban.

Főszerepben: HansiKnotek, Adolf Wolbrück Fritz Kam pers

Meleg idő eseten az esti előadás a kertben tartatik meg.

Híradó - Kulturfilm
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Partszervezés minden poklokon 
keresztül

U.3jf kenyeret Bácsbokodon a 
nagybaracskai kubikosmunkásoknak, ha előbb 

átesnek a NEP-tagavatáson

.. ?>»/

Bácsbokodon 24 nagybaracskai 
kubikos munkás dolgozik a kút­
fúrásoknál és az árkok tisztoga­
tásánál és beföldelésénél. A mun­
kásokat azonban csak akkor 
alkalmazták ezekhez a munkákhoz, 
amikor előbb beiratkoztak — nó 
nem az iskolába, Innern — a 
NEP-be.

A kénytelenség, a kenyérérdek 
iávihette a munkásokat erre a 
lelkűk s hitük szerint megalázó 
lépésre, de a nyitott szemmel 
járók ma már látják, hogy a 
munkásság egyre távolodik a 
NÉP tői, amely alkotások és ko 
moly szociálpolitika helyett elvi 
és politikai harcokban éli ki

magát s főtörekvése n pártszer­
vezés minden poklokon keresztül 
ken vérgondon és gyomorproblé­
mákon át s ennek megvalósítása 
érdekében állást, jövedelmet juttat 
a párt uralmi diktatúra érdekében 
dolgozó élharcosoknak és borra­
valót. szárazkenyeret juttat a 
munkásoknak, de azoknak is csak 
akkor, ha előbb átesnek a NEP- 
párttagavatáson, amikor már 
előbb belajstromozták, berubrikáz- 
ták őket a NÉP dacos téglahordói 
közé. Csak vigyázzon a NÉP 
bácsbod rog vár megyei szervezete 
hogy ezek a kútfúrók meg ne 
fúrják magát a NEP-et is

w
V

Szépen mutatkozik a termés
Nagy termésre van kilátás mindenből

A vármegye és Baja város köz­
igazgatási bizottsági ülésén Sárfy 
Elek gazdasági felügyelő a vár­
megye májusi mezőgazdasági hely­
zetéről a következő jelentésben 
számolt be:

Az időjárás május hóban 
általában kedvező volt a mező- 
gazdasági termények fejlődésére. 
Az őszi búza kika kiszólt és el- 
virágzott A korai vetésű búzák 
nagyon jók, míg a későn vetettek 
inkább sárgák, az áprilisi hideg 
időjárást nem tudták kiheverni. A 
rozs elvirágzott, kalászai elég szé­
pen tömöttek, helyenkint azonban 
ablakos és ritka. Az őszi és tavaszt 
árpa szép termést ígér. A zabve­
tések szépen fejlődnek, helyenként 
repcések.

— A tengeri szépen kikelt, az 
első kapálást befejezték A burgonya 
kapálása megtörtént; a korai faj 
tája burgonyák virágzanak. A ré 
pafélék egyelését a legtöbb helyen . 
befejezték s a helyenként nagy 
számban fellépő répabarkó a ked- |

vező időjárás folytán nem tett 
jelentősebb kárt

~ A takarmány növények szépen 
fejlődnek A lucerna első kaszálása 
jó, termést adott A réten erőteljes 
jó termés várható, a legelőkön a 
fii jól sarjad zott es niost niég 
elegendő táplálékot ad

~ A szőlőket megkapálták, kö 
főzésük és permetezésük folyamat 
ban van.

— A gyümölcs közül a cse- 
lesznye piacra ker tit, míg a meggy 
mo trilla betegség következtében 
gyenge termést ígér, erősen hullik 
A többi gyümölcsből rendes ter­
mésre van kilátás

— A mezőgazdasági munkás 
viszonyok kielégitőek.

közölte még azt Is, hogy a 
földmivelésügyl miniszter a szol 
gálát érdekében julius elsejével 
Székhelyi Imre m kir gizd. s. 
felügyelőt áthelyezte Somogyme- 
gyébe és megbízta a tabi "járási 
gazdasági felügyelői teendők el 
látásával

Hajának ápolása 
most kétszeresen 

fontos!
Meleg lovászi napokon a 
hölgyek sokkal szebbek, ho 
haiuk hullámos, könnyű és 
gondozott. Ezért minden 
hölgy — most különö^n — 
ügyeljen hajának helyes 

ápolására . ...

ELIDA SHAMPOO

X

KAMILIOFLOR
A ttfocéltrx* kéMüll «Jkili'r>«nlCS
Kamdlofior Spr- <al Shampoo meg. 
Úrija a haj természetes aranyos lé­
nyét és azi visszavarázsolja, ha mir 
eltompult volna. Gyönyörű tényt ad

BRUNETAFLOR
A io»el botnak kei.1 VH oíkohmenfc» 
Brunetaflor Special Shampoo ragyogó 
mely lényt ad es a lófetbomo umoi 
nyálatokul »oba ««m »»|ttn pompa 
ban |utlol|0 erveny'e Mely fényi od

Másfélezer év előtti avar temetőt ástak ki 
Kalocsa határában a Halom-dombon

K Ancsa halárában az ugyneve- I 
zett H ilom-részen már hosszabb 
idő óta régészeti kutatások foly­
nak. Ez a határrész mindig titok­
zatos volt a kalocsakörnyékiek 
előtt, amelyekhez legendák, men- 
de-mondák fűződnek generációk 
ófa. Az a hir járta, hogy ott 1200 
éves avar temető van. Ezt a fel­
tevést alátámasztotta az is, hogy 
a messze kiterjeszkedő síkságon 
a Halom az egyetlen kiemelkedő 
magaslat, már pedig az avarok 
az eddigi megállapítások szerint 
a dombszerűen kiemelkedő terű 
leteket választották temetkezési 
helyül.

Az ásatások már huzamosabb 
idő óta tartanak s a föld mélyé­
ből a csontokon kívül bronztár­
gyak, csaltok, karperecek, fibulák 
kerültek elő.

Fettich Nándor dr. egyetemi 
magántanár tnuzeumőr, dr László 
Gyula múzeumi gyakornok és 
Gund.t Béla egyetemi tanársegéd 
vezetésével folytak hosszú hete­
ken keresztül a kutatások a Nem­
zeti Muzeum anyagi támogatásá­
val. Az 1200 éves sírok megnyi­

tották titkaik kulcsát a késő utó­
kor kutatói előtt. A sok minden­
ről beszélő leletek szakszerűen 
elrendezve üvegszekrényekbe, va­
lamint múzeumi asztalokra kerül­
nek és évezredes nyugalmukból 
kizökkentve a tudomány szolgála­
tába állnak.

Az ásatások még folynak, de 
máris sok lelet került napvilágra: 
igv bronzcsaftok, görbe idomú, 
griffdiszilésü kardok és sok más 
érdekes apróság Teljes épségben 
kiásták a történelem előtti időből 
származó tűzhelyeket is. Gondo­
san becsomagolva elszállították az 
értékesebb csontvázas leleteke: is.

— A kisgazdapárt jelölt­
jei a 33-as bizottságban.
A Független Kisgazdapárt úgy 
határozott, hogy rövidesen meg­
választásra kerülő 33-as bizmt- 
Ságba a párt részéről dr. Elv. 
Iiardt Tibor pártvezért és dr. 
Klein Antal képviselőt delegálja!

Lisztcserekönyvek
hitelesítve kaphatók a Corvinban.

BuEletin 8
Abban a szédítő h tdjáratban, 

amit a Nep-berkeiben folytatnak 
önámitással és egymás megve 
zetésével fűszerezve, a reflektor 
fényéve! világit bele a tintahal 
által felidézett zavarba és káoszba 
a Bulletin, amely lenyesegeti a 
cicamákat, amiket ráaggatnak s 
a mesterséges homályba bevilá­
gít-

A legutóbbi trükk az volt, 
hogy azt a hírt terjesztették, 
hogy a konzílium eredményét 
nem 9 én, hanem 13 án hirdetik 
ki A sánta ku va és a hazug 
ember esetéről szó'ó közmondást 
lehetett e re a hírre is alkal­
mazni. Hitnar kiderült róla, hogy 
link hir, amelyet könnyű is volt 
lelőni. Az eredmény kihirdetés 
nem késik s nem szenved ha­
lasztást.

A Bulletin is tud azokról a 
nagy erőfeszítésekről, amiket a 
kulisszák mögött folytattak, hogy 
a nagy baracskai petíció ne ke­
rüljön napirendre, De a mester­
kedések és machinációk nyilai 
visszapattantak. Nem. lit már az 
Úristen sem tud segíteni. Itt csak 
egy mentség van, ha lemond a 
gróf, hogy mentse, ami még 
menthető és pedig, hogy meg­
szabadó jón az aktív és passzív 
választói joga felfüggesztésétől.

Az a naiv elképzelés, amely 
a kecskét is jól akarja Takarni 
és azt akarja, hogy a káposzta 
is megmaradjon, nem fog valóra 
válni. Ez pedig az volna, amiről 
az ifjú frontharcos ügyvéd ur 
álmodozik, hogy majd felfüg 
gesztik a nagybaracskai kerület 
képviselőküldési jogát. Miért ? 
Aáert eskü alatti vallomások iga­
zolják, hogy őket megvesztegették 
a túloldalról, hogy a grófra 
szavazzanak. Mert a karhatalom 
nem engedte leszavazni a Moj 
zes párti szavazókat Mert okirat- 
hamlsilást követlek el a györgy- 
pusztai rovatos ivekkel és vá­
lasztási jegyzőkönyvvel. Nem.

Bélrenyheség és kínzó 
főfájások,

a máj és az epeutak bántalmai, 
gyomor- és bélhurut, aranyeres 
bajok és a végbél megbetege­
déséi esetén a természetes 
„Ferenc József“ keserűviz 
gyorsan és biztosan megszünteti 
a hasiszervek pangását. Sok évi 
kórházi tapasztalat igazolja, hogy 
a Ferenc József víz használata 
a bélmflködést kitünően szabá­
lyozza és erélyes elvonó hatása 
következtében soványitó kúrákra 
______ is igen alkalmas.

hzér; nem semmisítik meg a
választást. De viszont amnesztia 
nélkül ezért bűnügyi eljárás járt 
volna . . .

Jó lesz megtanulnia heiyettes- 
u(biztos urnák is, hogy az ő 
állása nem korteskedési célokra 
van kreálva s ne járjon körül 
bizonyos Baján lakó herceg­
szántói szavazóknál, hogy a 
grófra szavazzanak. Ne feledje 
el az utbiztos ur, hogy nemcsak 
a nó, hanem az állás is inga­
tag ...

Szuju Jánosnak üzeni a Bulle­
tin, hogy csapjon fel — |l2 nem 
is katonának, de — dacos tég­
lahordónak s kuruckodva rivallja •
Xnnra a fakó! Ne sajnálja az
700 pengőket, meg a három 

kis hold földel kvadrátonként 50 
fillérjével. Hányjon fittyet erre a 
kis pizre s ültessen bukfenc ma- 
goh H msi bácsi, az autóbusz 
dudája már csak a Biücliernek 
szól, az o felelősségére és neki 
engedelmeskedik és a nászúim­
nak a kóklerkodása sem segít 
Le kell mondani a konduktor­
áról. hs most el lehet éne­
keim a nótái: Volt nekem tri 
holdam, nem volt benne dudva 
Motalkó vitte el, másnak szó’l a 
duda . . .

Nincs itt semmi vigasztaló 
megette a fene, hisz a két egX 
lelek ügyvéd ur is megállapította 
a járásbírósághoz vezető útvonal 
padján összebújva :

1
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— Olt van a baj. hogy valami 
szakadás van a pártban is . . .

A kávéházi viharsarok pedig 
csak dohogjon s vigyázzon : saját 
dugába ne dőljön, amikor ilye­
nekkel hagyja magát vigasztalni 
a Nép-hadfiaktól:

— A nép nagyon megunta a 
hajszát . . . (persze azt a hajszát, 
amit a Nép folytatott ellenük ki- 
hágási büntető parancsokkal és 
karhatalmi gyurótanfolyammal 
vegyesen : itt azonban arról van 
szó, hogy a Ncp mondta be az 
unalmast.)

A viharsarokban mondták még 
azt is :

— A nép nem bánja mar, bárki 
jön . . . (csak a gróf ne jöjjön) 
a gróf népszerűsége veszedel­
mesen megnövekedett s jobb, ha 
dr. Mojzes János fel sem lép . . .

Tyüh, de veszedelmesen meg­
nőtt a gróf népszetűsége, szinte 
félelmetes. Kár azonban, hogy a 
gróf árván hagyta pünkösdkor 
bajai és bácsmegyei párihiveit, 
pedig nagyon rászorultak volna 
egy kis grófi lelki mannára, vi­
gasztalásra és gyámolitásra.

Szujer János lelke a zsoltár 
szavaival élve úgy vágyakozott a 
grófot látni, mint az szatvas az 
hives patak után. A Hanzi bácsi 
elszontyolodik, ha a gróf nem 
buzdítja, vigasztalja és bátorítja.

Prof. K J. Zs

— Öngyilkos tizedes. Bo­
kor Henrik tizedes Kiskunhalason 
a laktanyában a szolgálati fegy­
verével mellbe lőtte magát. Álla­
pota válságos. Tettét szerelmi 
bánatában követte el.

— Talált tárgyak át verése.
Mindazokat a talált tárgyakat, 
amelyeket 1935 junius 25 ig a 
bajai rendőrkapitányságra beszol­
gáltattak s a jogos tulajdonosaik 
a törvényes időn belül átvételük 
végett nem jelentkeztek, továbbá 
a jogerős Ítélettel elkobozott tár­
gyakat, ez év junius 24-én déle­
lőtt 8 órakor a kapitányság 
folyosóján nyilvános árverésen el 
fogják adni.

— Nem politizálhat a re­
formnemzedék. A reformnem­
zedék alapszabályainál, mint érte­
sültünk, a belügyminiszter azt a 
feltételt szabja, hogy a reform- 
nemzedék, amely egyesületként 
működik, politikával nem foglal­
kozhat. Működése kizárólag arra 
szorítkozik, hogy a közélet felvetett 
kérdéseiről vitákat és előadásokat 
rendezzen.

— Kettős motorbicikli 
baleset. Mohácson az ország­
úton Bosján László gépész fele­
ségével együtt motorkerékpáron 
Gyüd felé tartott. Az asszony a 
hátulsó ülésen rosszul lett és 
lezuhant a gépről. Férje a várat­
lan szerecsétlenségre szintén el 
vesztette önuralmát, nekihajtott 
egy utmenti fának. Mindketten 
súlyosan megsebesültek.

SPORT
EVEZÉS

A junius 14-iki bajai nagy­
regatta versenyszámai
A junius 14 i bajai evezősver­

seny már szóbeszéd tárgya nem­
csak a bajai, hanem az egész 
megyei és dunántúli szomszé­
daink sportszerető közönsége 
körében Széleskörű az érdeklő­
dés nemcsak a vidéki bajnoki 
versenyszámok iráni, hanem ért­
hető okokból olimpikonjaink 
próbafuiamai a senior négyes­
ben és nyolcasban különös ér­
deklődést keltettek.

A minőségében is eddig még 
nem látott verseny számait az 
Evezős Szövetségtől kapott kiírás 
alapján alább közöljük:

4 óra Senior kormányos négyes.
4 15 óra Senior egyes.
4 30 óra Magyarország vidéki 

kormányos négyevezős bajnok­
sága.

4'45 óra Magyarország vidéki 
egyes bajnoksága.

5 óra Újonc kormányos négyes.
515 óia Újonc egyes
5 30 óra Junior kormányos 

négyes.
5'45 óra Vándorevezősök két 

tős kormányos versenye. Egy­
leten kívülieknek.

6 óra Magyarország vidéki 
kettős párevezős bajnoksága.

6 15 óra Újonc nyolcas.
6 30 óra Senior nyolcas.
6 45 óra Újonc kettős párevezős.
7 óra Magyarország vidéki 

nyolcas bajnoksága.
7.15 óra Kajak verseny.
A résztvevők neveit, amint azt 

a Szövetség megküldi, késedelem 
nélkül fogjuk olvasóközönségünk 
tudomására hozni. Tekintettel a 
verseny nemzetközi kiírására, tu­
domásunk szerini tárgyalások in- 
dúltak meg a jugoszláv és román 
hatóságokkal és ha a futballban 
most megkötött sportbékét az 
evezésben is sikerül nyélbeütni, 
úgy az ese leges indulásuk való­
színű.

Főmunkatirsak .-
Dr. Mojzes János, dr. Sauerborn Károly 

volt orsz. gyűl. képviselők 
dr. Mózes Sándor orsz. gyűl. képv. 

Bácsalmási szerkesztőségés kiadóhiv.: 
Rákóczy-utca 14.

Kiadóhiv. megbízott: Bagyura János. 
Kiadja a laptuiajrionos Corvin könyv­

nyomda és ujságkiadó-iizem 
Spitzer István és Társa. 

Beküldött kéziratokért és azok ineg- 
örzéésévt nem vállalunk felelősségei. 
Megjelenik naponta d, u. lé! 2 Órakor

Vadonatúj csontszinü asztal, 
2 fotelt és 2 szék olcsón

eladó■
Tóth Kálmán-utea 2o.

ŐSZÜLŐ fakult HAJÁT
már 2—3 pengőért csodálatos széppé varázsolja az 

uj amerikai hajtinkturával

Kemény hölgyfodrász.
Olcsó tartósondolálás és olcsó kiszolgálási árak.
Hajvágás 50 fillér. gyermekhajvágds 40 filler. Vasárnapi és csütörtöki 

diák ondolálás 50 filler. Fejmosás 80 fillér. Vizondolálás 80 fillér.

Mohácsszigeten, a Kanda 
dflöhen fekvő dr. Nemes-féle 
birtokból 53.000 n. öl c
rajta lévő épületekkel együtt 

egy, vagy több darabban

szabadkézből eladó
Felvilágosítást nyújt KONTRA MIKLÓS 

dr. mohácsi ügyvéd.

41014936. vght szám.
PkTTOSl7|1935. szalui

Aivetési hirdetmény.
Az 1881. évi LX. t.-c. 102 §-a értel­

mében közhír é teszem, hogy a dr. 
van Royen Gyula bpesti és dr. Stern 
József ügyvéd által képviselt Balásy 
Ferenc végrehajtató jav ra 1000 pengő 
toké és járulékai erejéig a bp. közp. 
királyi járásbíróság 1935 P. 4Í6645. 
számú végzésével elrendelt kielé­
gítési végrehajtás folytál végrehaj ást 
szenvedőnél 1935. évi március hó 8-án 
le-, illetve felülfoglalt és a Pk 13323 
1934 számú foglalási jkvben 1-2, 5-18., 
Pk. 136524934 sz. foglalási jkvber' 
2-6 t. a. alatt összeirt és 1440 P-re 
becsült bútorok, kocsik, kerékpár, 
hordók és egyéb ingóságo ra a bajai 
kir. járásbíróság Pk. 10817 1935. sz 
végzésével az árve és elrendeltetett, 
annak az 1908 évi XLI. t. c. 
20. §-a, valamint az 1930. évi
XXXIV. t.-c. 72. §-a alapján az alant 
megnevezőit s af 'glatási jegyzőkönyv­
ből ki nem tűnő más foglaltatok javára 
is az árverés megtartását elrendelem, de 
csa; arra az esetre, ha kielégítési joguk 
.na is fennáll és ha ellenük halasztó 
hatályú igénykereset folyamatban nincs.

Az árverésnek végrehajtást szenvedő 
lakásán, üzletében Baján Mátyás kir.-tér 
lösz.alatt leendő megtartására 1936. évi 
junius hó 8 napjának délelőtti fél 9 
órájáf, majd Uj-u. 14 a szám alatt dél­
előtti fél 10 és Szent Antal-utca 85 
sz. a. déli 12 óráját tűzöm ki, amikora 
biróilag lefoglalt es fentebb részletezett 
ingóságokat legtöbbet ígérőnek kész­
pénzfizetés ellenében eladom. Az árve­
rés alá kerülő ingók a becsérték kéthar­
madánál alacsonyabb án-n végrehajtást 
szenvedő hozzájárulása nélkül nem ad­
hatók el.

Az olyan ingóság árverésén, melynek 
becsértéke 1000 P, csak az vehet részt, 
ki 10 százalék bánatpénzt letesz.

Baja, 1936. május hó 9-én.

Batkay József
kir. b r végrehajtó, mint bir. kiküldő t

Kiadó üzlethelyiség
A Mátyás király tér 10 sz. a. 

lévő házam ulcii frontján a volt 
Sschs-féle mész, cement és szén 
Üzlethelyiség junius 15-ikétöl 
kezdve kiadó s azonnal birtokba 
vehető.

Herschkovits Izidor
Nagybaracska, telefon 7.

HIRDETÉS

az üzlet lelke.

Nyolcas

magánjáró
cséplögarnifura

eladó, Légrády Józsefnél Kalocsa 
Szt. István-utca.

Kerekpár igazolvány

fén yképek
leggyorsabban és 
jutányosán készülnek

Nesselroth
fényképésznél Baján

Cukrászda
megnyitás»

Értesítem Raja város nagyérdemű kö­
zönségét. hogy az Erzsébet királyné-utca 
34. szám alatti

cuk rá szüzemet
május 16-án megnyitottam.

Sok évi fővárosi és külföldi elsőrangú 
helyeken szerzett gyakorlatom képessé 
tesz a legkényesebb igények kielégítésére.

Előre is biztosi Iont a nagyérdemű kö­
zönségei, hogy igyekezni fogok a legjobb 
minőségű áru kiszolgálásával nagybecsű 
bizalmukat kiérdemelni.

Szives pártfogásukat kérem

Nyiraty Gáspár
cukrász.

Telefon: 257.

Ételszekrények 
Jégszekrények 

Fagyialtgépek 
Szúnyogháló 

Éteíboritók 
olcsón beszerezhetők

ötry-nál
Erzsébet királyné-utca 38 szám. 

Telefon 280.

I Résziéire is
vásárolhat |

már:
valódi lendamaszt asztal- j 
terítő, törülköző, kávés j 
garnitúrák, damaszt ágy- j 
neműek legolcsóban <

kovács :
MÜ3ZÖVÖNÉL li

szerezhetők be. — 1 
Petőfi Sándor u. 9. §j

Ne üljön fel beugrató ügynököknek !

Bútorvásárlás eiött

keresse fel bizalommal a bajai
FÓLIÁK bútoráruházai, 

aliol mindenből hatalmas 
választék áll rendelkezésére

Garantált elsőrangú anyag és munka — Szolid árak 
— Kedvező fizetési feltételek — Kombinált szobák 
gazdag összeállításban a legegszerübbtől a legfinomabb

kivitelig.

Nyomatott a Corvin könyv- is hirlapnyomda gyorssajtóján Baja, Mátyás király-tér 10. Felelős üzemvezető: Spitzer István.


